
 
 
 
 
 
 
 

РЕГРЕС КОЈИ ТО И НИЈЕ 
Влада „широке руке“ 

 
 Дисонантне тонове на релацији министарство економије (читај мр Млађан 
Динкић) – министарство финансија (читај др Диана Драгутиновић) „пресеће“ 
влада Србије на седници заказаној за четвртак, 08.07.2010. године. На тој 
седници влада ће установити начин и дефинисати износе којима ће 
(једнократно) наградити запослене у јавном сектору. Да би све сличило на 
договор влада је заказала састанак на нивоу ресорних министарстава и 
репрезентативних синдиката на којим ће представити свој план и предложити 
начин како да „слободне“ 2 милијарде динара подели јавним посленицима а пре 
одласка на заслужени годишњи одмор. Како врло једноставна рачуница 
показује ни овај, срамотно низак, износ од 5.000 динара неће добити сви, јер је 
јасно да с обзиром на број запослених у овом сектору тај износ мора бити мањи, 
ако сви добију једнако, односно да један број запослених мора остати без те 
принадлежности да би остали добили тај, у јавности обнародован, износ. 
 Посебан је проблем што се то давање зове регресом и што постоји Закон о 
буџету који не дозвољава исплату регреса у овој, као у осталом и у прошлој 
буџетској, години. Друго је питање како то јавни посленици могу и да добију 
регрес, ако им је већ наводно урачунат у тзв. збирном коефицијенту или 
уствари они и немају регрес, а морали би (бар по слову Закона о раду и ОКУ). 
Лингвистичка недоследност и није оно што највише забрињава, већ шта је и 
како је казано и из ког извора то долази. Стога и потсећамо и на обећања дата 
запосленим у овом сектору попут оног о 1000 евра бесплатних акција које су се 
у коначним свеле на незнатан део овог износа и то у промилима и неке друге 
популистичке изјаве министра економије и регионалног развоја, те стога и с 
обзиром на однос снага у владајућој коалицији можемо очекивати да ће нешто 
бити, а колико јавност ће чути у четвртак у поподневним часовима на 
редовном конференцији за средства информисања у влади Србије. 

Шефови синдиката ће то знати нешто раније пошто је за преподневне 
часове у министарству финансија за 11.00 часова (док је влада у 13.00 часова) 
заказан састанак министра финансија, др Диане Драгутиновић са 
репрезентативним синдикатима. Како нам је позив упућен преко министарства 
просвете и то телефонски не знамо све теме које ће бити на дневном реду 
састанка и да ли ће уопште и бити времена и простора да се уз „регрес“ прича и 
о неким другим неизмиреним обавезама према запосленима у просвети, али и у 
другим јавним службама. 

Овим поступком влада и ресорна министарства и даље пружају привид 
социјалног дијалога, а у ствари синдикате „стављају пред готов чин“ . Без 
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обзира што смо незадовољни начином којим се влада односи према својим 
социјалним партнерима, наш Синдикат ће присуствовати овом састанку јер то 
је ипак прилика да наметнемо одређене теме којима се бавимо и које би морале 
онда чекати следећу прилику, а како ствари стоје и пошто је на реду сезона 
годишњих одмора, а и на видику „врућа синдикална јесен“ питање је да ли ће 
те прилике уопште и бити. 

Како тренутно ствари стоје сви запослени у здравству, просвети, 
установама културе, социјалној заштити, војсци, полицији и правосуђу добиће 
целих 5.000, наравно РСД, и то до 15. јула, а на „регрес“ могу рачунати и 
запослени у државној администрацији, јавним предузећима и агенцијама чији 
је оснивач држава са платама мањим од 30.000 динара. 

Свим колегиницама и колегама, запосленима у јавном сектору желимо 
угодан одмор дубокосвесни да „регрес“ (накнада за кориштење годишњег 
одмора) у износу који им је наменила „социјално одговорна влада“ неће помоћи 
да он буде ни достојан човека ни довољан за заслужени одмор, а ни регрес, али 
ће ипак можда њим запушити неку рупу на тонућем броду сопствених 
породичних финансија. 

Срдачан синдикални поздрав! 
 

Београд, 06.07.2010.г.      Генерални секретар СрпС 
 
           Хаџи Здравко М. Ковач 
 
 
 


